

世贸组织召集总理事会特别会议,8名候选人逐一亮相并接受“面试”

# WTO 能否迎来首名非洲掌门人

## 环球热点

世界贸易组织总干事罗伯特·阿泽维多定于8月31日离任。8名候选人竞选总干事一职,其中3人来自非洲大陆。正面临严峻挑战的世贸组织能否迎来首名非洲籍掌门人?

### 非洲·女性

世贸组织15日至17日召集总理事会特别会议,8名候选人逐一亮相并接受“面试”。

依照流程,总理事会将与世贸组织各成员代表协商,经多轮投票逐步缩小候选人范围,确定最终提名人选,由总理事会批准任命。

8名候选人分别来自墨西哥、尼日利亚、埃及、摩尔多瓦、韩国、肯尼亚、沙特阿拉伯和英国,其中3名来自非洲大陆。

肯尼亚候选人阿明娜·穆罕默德

德第二次参选,呼声较高。她曾任肯尼亚多个部长级职务并有丰富的国际机构工作经验,曾任肯尼亚驻世贸组织代表、世贸组织总理事会主席、国际移民组织首名女性总干事等。

另一名来自非洲的女候选人恩戈齐·奥孔乔-伊韦阿拉曾任尼日利亚财政部长和外交部长,是国际金融专家、经济学家和国际发展事务专家,在世界银行任职近25年,一度出任世界银行常务副行长,现任全球疫苗免疫联盟董事会主席。

分析师认为,“非洲”和“女性”属性,是这两名候选人的显著特点。

另一名非洲候选人为哈米德·马姆杜,曾任世贸组织服务贸易和投资司司长。在世贸组织成立前,马姆杜作为埃及谈判代表参与乌拉圭回合谈判,参与起草《服务贸易总协定》。

### 贸易·政治

多数候选人的简历体现国际贸易领域工作经验。不过,近期一份调查结果显示,贸易专家似乎更看重新任总干事的管理和政治经验,经济学背

景和贸易谈判经验反而不是首要考量因素。在一些分析师看来,确定世贸组织总干事人选,需要更多政治考量,尤其是候选人的“祖籍”。

世贸组织成立以来,历任总干事分别来自爱尔兰、意大利、新西兰、泰国、法国和巴西。近年来,由发达国家和发展中国家候选人轮流出任总干事似乎是一条不成文规定。

欧洲联盟先前明确表态,希望世贸组织新任总干事来自发达国家。不过,鉴于欧洲出过3名总干事,再选一名欧洲人阻力可能不小。

分析师预期,世贸总干事人选面临各方激烈角逐,短时间内难有结果。按照程序,如果总干事一职空缺,将从现任副总干事中选出代理总干事。

### 协调·改革

世贸组织总干事阿泽维多5月意外宣布提前一年结束任期,定于8月31日正式离职。

他解释离任原因时说,他的这一决定“符合这一组织的最大利

益”,希望新任总干事能注入世贸组织迫切需要的“精力和耐力”。他强调,在合作遭遇挑战时,世贸组织是“全球经济治理一大支柱”。“世贸组织可能并不完美,但它依然不可或缺,能阻止我们陷入一个‘丛林法则’横行的世界,至少在贸易方面是这样。”

世贸组织当前深陷困境,争端解决、多边贸易谈判和贸易政策监督三大功能受阻,多回合谈判停滞不前,争端解决机制的“皇冠明珠”上诉机构停摆……

对于新掌门人来说,首要挑战是如何协调各方立场,推动机构改革。

多名分析师认为,推动世贸组织改革,需要处理好五大关键难题,即如何凝聚成员共识,维护全球贸易体系;如何化解成员间矛盾,营造团结协商氛围;如何处理涉及成员切身利益的尖锐、复杂和敏感争议问题;如何解决上诉机构“停摆”问题,以尽快恢复贸易争端解决机制功能;如何尽快提高内部工作效率。(新华社专特稿)

## 阿联酋首个火星探测器从日本发射升空



阿拉伯联合酋长国“希望”号火星探测器20日从日本发射升空,标志阿拉伯世界在太空探索领域向前迈进一步。

### 成功发射

直播画面显示,搭载“希望”号火星探测器的H2A运载火箭当地时间6时58分(北京时间5时58分)从日本西南部鹿儿岛县种子岛宇宙中心发射升空。大约一小时后,“希望”号与火箭成功分离,日本控制室的现场人员报以掌声。

在阿联酋人口最多城市迪拜,世界第一高楼哈利法塔在发射数小时前已经亮起灯光。随着发射进入倒计时阶段,这座摩天大楼打出10个阿拉伯数字倒数。在穆罕默德·本·拉希德航天中心,身着传统服饰的阿联酋人观看火箭发射画面。火箭分离时,一群阿联酋男子发出欢呼声,他们开始鼓掌,有人用口罩擦泪。

阿联酋尖端科学国务部长、火星探索任务项目副经理萨拉赫·阿米里说,看到“希望”号发射升空,心情难以形容。

“希望”号原定15日由日本三菱重工工业公司发射,两度因天气原因推迟。

### 探秘大气

“希望”号将开启为期7个月的“旅行”,预期2021年2月抵达火星轨道,以纪念阿联酋建国50周年。阿联酋1971年12月2日宣告由迪拜等酋长国组成联邦国家。

“希望”号长2.9米,太阳能电池板完全展开时宽8米,重1.5吨,携带三组研究火星大气层和监测气候变化的设备。按照阿米里的说

法,“希望”号的任务是拍摄火星大气层完整图片,研究火星大气的日常和季节变化。

与今年打算发射的另外两个火星探测器不同,“希望”号不会在火星登陆,而是在距离火星表面2万千米至4万千米的轨道围绕火星运行。“希望”号绕火星运行一周需要大约55小时,它将持续围绕火星运行至少两年。

### 着眼未来

阿联酋火星探索任务项目主管奥姆兰·谢拉夫认为,阿联酋“着眼于国家和地区的未来,推进既定计划”。这次发射向阿拉伯世界的青年人发出强有力信息,即如果阿联酋能在50年内登陆火星,这个国家能够实现的事更多。

阿联酋政府在社交媒体推特写道,发射火星探测器对阿拉伯世界“意味着自豪、希望、和平”。

美联社报道,对经济依赖石油的阿联酋而言,“希望”号成功完成任务将是这个国家探索太空、寻求未来的关键一步。

阿联酋2017年提出百年火星战略计划,打算2117年以前在火星建立适合人类居住的城市,实现向火星移民。阿联酋首颗国产卫星“哈利法”地球观测卫星2018年10月搭乘日本H2A运载火箭进入太空。阿联酋首名宇航员哈扎·阿里·曼苏里2019年9月搭乘俄罗斯“联盟MS-15”飞船进入国际空间站。

上图:7月20日,搭载“希望”号火星探测器的H2A运载火箭从日本鹿儿岛县种子岛宇宙中心发射升空。新华社/美联

## 美国新泽西州一法官寓所遭枪击 儿子不幸身亡 丈夫受伤

美国新泽西州纽瓦克市联邦地区法院法官埃斯特·萨拉斯的寓所19日遭枪击。她的儿子不幸身亡、丈夫受伤。

新泽西州联邦地区法院首席法官弗蕾达·沃尔夫森告诉美联社记者,枪击发生在萨拉斯位于北不伦瑞克的住所。一名不愿公开姓名的司法官员说,枪手假扮美国联邦快递公司送货员独自作案,萨拉斯因身处地下室躲过一劫,20岁的独子丹尼尔却因应声开门而中枪身亡。枪手目前在逃。

新泽西州州长菲尔·墨菲在一份声明中说,这起枪击“愚蠢”,提醒人们“涉枪暴力事件在美国仍是一大危机”。

萨拉斯获美国前总统贝拉克·奥巴马提名出任纽瓦克市联邦地区法院法官,提名2011年获得确认。那以前,她在新泽西担任地方法院法官。

美联社报道,萨拉斯近年经手的“最知名”案件是真人秀明星特雷莎·朱迪切和乔·朱迪切夫妇的金融欺诈案。她近期审理的一桩诉讼由德意志银行投资者发起。他们指控这家银行就自身反洗钱政策作虚假和误导性说明,没能有效监管已故美国富豪杰弗里·爱泼斯坦等高风险客户。(新华社专特稿)

## 美国首都发生枪击案致1死8伤

新华社华盛顿7月19日电 美国首都华盛顿哥伦比亚特区西北部一个繁忙街区19日发生枪击案,造成一名男子死亡、8人受伤。

华盛顿警方负责人彼得·祖舍姆说,枪击案发生在美国东部时间17时左右,8名伤者中有两人重伤,其余伤者没有生命危险。警方正在追捕3名男性嫌疑人。

警方还在社交媒体上发布了嫌疑人的车辆和衣着信息,呼吁民众提供线索。

《华盛顿邮报》报道说,7月1日以来,华盛顿特区已有至少23人死于暴力事件。

## 加拿大证实乌航“黑匣子”运抵巴黎

加拿大外交部部长商鹏飞19日证实,乌克兰航空公司今年初遭伊朗方面误击客机的“黑匣子”已经送至法国首都巴黎。

商鹏飞说,“黑匣子”,即飞行数据记录器和驾驶舱语音记录器20日将由法国民用航空安全调查机构分析。加拿大政府多名分管运输的官员也将到场。

法新社报道,由20名成员构成的国际调查小组将检查“黑匣子”。

乌航一架波音737-800型客机1月8日从伊朗首都德黑兰霍梅尼机场起飞后不久坠毁,176名乘客和机组人员全部遇难。三天后,伊朗伊斯兰革命卫队空天部队司令承认,部队误把客机当成“敌对目标”,发射导弹将它击落。许多遇难乘客是加拿大公民或永久居民,或者打算前往加拿大。

多名伊朗民航机构官员和一名法官17日启程把“黑匣子”送往巴黎。(新华社专特稿)

## 为商定疫情后经济复苏 仍未就关键问题达成一致 欧盟峰会不得不再次延长会期



新华社布鲁塞尔7月20日电 为商定疫情后经济复苏而召开的欧盟峰会仍未就关键问题达成一致,欧洲理事会主席米歇尔20日凌晨宣布再次延长会期,各方将于当天下午继续开会商讨。

本次峰会于17日召开,是新冠疫情在欧洲暴发以来,欧盟各国领导人首次举行的面对面会议。会议原计划于18日闭幕,由于各国围绕欧盟2021年至2027年预算规模和“恢复基金”方案争论不休,会期一再延长。

匈牙利总理欧尔班19日对记者表示,各方分歧已经逐步缩小,但目前仍有主要争议点,包括“恢复基

金”的规模、无偿拨款与有贷款的规模、是否及如何将法治改革作为受援的前提条件等。

据报道,以荷兰、奥地利为首的“节俭国家”希望将“恢复基金”规模从目前提议的7500亿欧元压缩至7000亿欧元,反对过多使用无偿拨款实施救助,成员国要想到救助必须承诺进行法治改革等。

以意大利为首的疫情较为严重的国家主张维持7500亿欧元的资金规模,希望其中用于无偿拨款的部分不少于4000亿欧元。匈牙利、保加利亚等东欧国家则反对将援助与法治挂钩,认为这是趁机塞入不相关议题。

报道19日援引美国房地产协会最新数据说,位于乡村和郊区的房产

虽然有关国家在细节问题上不愿多做让步,但是多数领导人表达了要在峰会上达成协议的决心。法国总统马克龙19日对媒体说:“我们面临空前的经济和社会危机,欧洲需要达成协议,我们要为此而奋斗。”欧尔班也说:“我们做好了准备,不达成协议就不回家。”

上左图:20日,捷克总理巴比什离开欧洲理事会大楼。

上右图:20日,德国总理默克尔离开欧盟峰会的一次会议现场。

下左图:20日,葡萄牙总理科斯塔离开欧洲理事会大楼。

下右图:20日,法国总统马克龙离开欧洲理事会大楼。新华社发

## 全球地产投资因疫情下降33%

人们开始考虑逃离城市 疫情催热乡村地产

英国第一太平戴维斯集团最新发布的报告显示,今年上半年,受新冠疫情影响,全球地产投资下降33%。

美国彭博新闻社20日援引这份报告的内容报道,亚太地区地产投资受到最大冲击,同比下降45%,原因是疫情首先在这一地区暴发。另外,地产投资在美洲下降36%,在欧洲、中东和非洲各下跌19%。

报告显示,随着旅游行业因疫情暂停数月,酒店投资今年上半年下滑59%,其次是零售物业下滑41%。工业和居民物业表现相对较好。

第一太平戴维斯集团全球资本市场部负责人西蒙·霍普说,在

2020年余下时间,随着投资者等待市场形势明朗,投资规模“预期将保持在低于疫情前的水平”。

国际货币基金组织(IMF)预测,随着新冠疫情延续,全球GDP(国内生产总值)今年将收缩4.9%。IMF首席经济学家吉塔·戈皮纳特说,经济衰退将导致全球经济今年和明年共计损失12.5万亿美元。

美国全国广播公司(NBC)报道,与新冠疫情最密切相关的词语是“不确定性”。不确定性体现在居住方面,表现为人们开始考虑逃离城市。

平均看房率6月同比分别上涨34%和30%,为史上最高。与之对比,城市地区的房产平均看房率增加19%。

当然,看房率不同于销售额。上述数据显示,人们至少有兴趣离开人口最密集的地区,迁往居住分散的社区。报道分析,其中一些人看房,可能是为去更偏远的地方置办第二套房产。

NBC认为,如果远程办公成为更加普遍和令人接受的工作方式,那么即使在疫情后,长时间通勤看上去也可能不像疫情前那样难以接受,毕竟每周五天堵车与每周三天堵车感受不同。(新华社专特稿)

## 伊朗处决一名向美国和以色列提供情报的间谍

新华社德黑兰7月20日电 据伊通社20日报道,伊朗当天上午处决了穆罕默德·穆萨维·马吉德,后者被证实向美国中央情报局和以色列

列摩萨德提供情报,包括有关伊朗伊斯兰革命卫队的情报。

伊朗司法部发言人伊斯梅利说,穆萨维·马吉德是美国中央情报

局的间谍之一,因出卖在伊拉克与极端组织“伊斯兰国”作战的“圣城旅”部队司令部所在地等情报,此前被法院判处死刑。

## 为防止疫情反弹 法国开始执行“口罩令”



自20日起,在法国室内公共场所不戴口罩的个人或将收到最多135欧元的罚单。

为防止新冠疫情反弹,法国政府上周宣布,出入室内公共场所必须佩戴口罩,自20日开始执行。法国卫生部长奥利维耶·韦朗18日说,室内公共场所包括商店、超市、银行、有顶棚生鲜市场等接待公众的密闭场所。

至于办公场所,则由雇主自主决定是否要求员工戴口罩。

法新社报道,法国卫生部19日宣布将对违规者处以罚款,最高金额135欧元大致相当于巴黎市公共交通月票价的两倍。

上图:7月20日,行人戴着口罩在法国波尔多一个有轨电车站等待。新华社/法新